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L’instructionfor – le typechar

Ça va mieux en le révisant. . . L’instruction composéefor permetd’itérer un bloc d’instructions.Elle
estnotammentutiliséequandle nombrede fois où il faut répéterle bloc estconnudu programmeavant de
commencerà boucler. Le nombrederépétitionsy estcontrôléparun indice de boucle. C’estunevariabledont
le typededonnéedoit êtreà la fois primitif (cen’estdoncpasla référenced’un objet)etdepréférencediscret 1

(entiers,caractères,booléens).
L’entêtede l’instruction for estcomposéede trois parties: la premièreconsisteen l’initialisation de l’indice
deboucle,éventuellementaccompagnéedesadéclaration.La secondecontientla condition de continuation qui
portesurcetindice.Enfin,c’estdansla troisièmequel’on précisele pas de progression del’indice.
En JAVA , unevariablede typechar estdestinéeà stocker un caractèreissudu jeu de caractèresUNICODE.
Un caractèreestnotéentreapostrophesafin de le distinguerd’un identificateurdevariable.Lescaractèresou
symbolesUNICODE sontordonnés.La méthodecharAt
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s’appliqueà unechaînede caractèresde type

String afind’enextraireunelettre,sousformedechar .

1 Itérations simples

Exercice1) EcrivezuneclasseTP8Ex1 permettantàl’utilisateurd’introduireunevaleurentièrestric-
tementpositive � et qui calculepuisaffichela valeurde :
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Exercice 2) On se proposed’écrire une classeTP8Ex2 qui demandeà l’utilisateur de saisir une
chaînedecaractèrespuisqui fabriqueetaffichela chaînedecaractèresobtenueàpartirdela première
eninversantl’ordre deseslettres.

1. Commencezparécrireuneméthodedontl’en-têteest:
static String renverse ( String s )

La chaînequ’elle renvoie estunecopiedela chaînepasséeenparamètre,où l’ordre deslettres
aétéinversé.

2. Ajoutez enfin à la classeTP8Ex2 uneméthodemain
������� �

pour qu’elle effectuele travail de-
mandé.Elle contiendrabien sûr un appelà la méthoderenverse
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précédente.Voici un

exempled’exécution:
Entrez une chaîne de caractères, svp :
Il faut encore attendre le 31 décembre 2000 pour voir la fin du siècle.
En renversant l’ordre des lettres, cela donne :
.elcèis ud nif al riov ruop 0002 erbmecéd 13 el erdnetta erocne tuaf lI�

1. Lestypesprimitifs discrets (entiers,caractères,booléens)sontàopposerauxtypesprimitifs continus(nombresappro-
chés).
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2 Application au chiffr ement

Exercice 3) Chiffr e de César Nous vous proposonsd’implanter uneclasseservant à chiffrer (ou
déchiffrer) un texte, selonuneméthodededécalage.Quoiquerudimentaire,cetteméthodeétaitcelle
utiliséeparJulesCésarafin delimiter auxseulsdestinatairesd’un messagela compréhensiondeson
contenu.
Cetteméthodeconsisteà opérerun décalagede � lettresdansl’alphabet.. . latin, le z ayantcomme
successeurle a desorteà rendrel’alphabetcirculaire(idemdansle casdesmajuscules).
Parexemplesi � vaut4, a devient e, b devient f . . . etz devient d.

1. Ecrivezuneméthodechiffrement
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comportantdeuxparamètres: le premierestla chaîne
decaractèresàchiffrer, le secondestl’entier n utilisépourle décalage.

2. Munissezvotre classed’une méthodemain
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afin de testerla méthodeprécédente.Vous
pourrezchoisir à votre convenancede demanderl’entier n à l’utilisateur ou bien de le faire
engendreraléatoirementparl’ordinateur.

3. A présent,placezvousdupointdevuedudestinaireetconstruisezuneméthodedéchiffre
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,
à l’entêtesuivant:

static String déchiffre (String messageChiffré, int n)
Cetteméthodeconsisteenunseulappelà la méthodeprécédente,avecl’entier n changéen
26-n . �

3 Approfondissement

Exercice 4) Fils tendus On vous proposed’écrire une appletpour faire afficher le dessinitératif
ci-dessous.

1. Ecrivez, dansune applet,une méthodepour tracerdeslignes entredeux objetsde la classe
Point . Sonen-têteserale suivant:

static void traceLigne(Gra phi cs g, Point p, Point q)
2. Faitestracerla figureà l’aide del’algorithmesuivant:

- p estle point ����
�

- q estle point �! �"� �"�
�

- faire10 fois :
- tracerla ligne entrep et q
- translaterp de(10,10)
- translaterq de(10,-10)
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